Aufgabe 1

Das dargestellte mechanische System setzt sich aus der abgebildeten Ruhelage, in der die Feder spannungsfrei ist, in Bewegung. Während die Walze reibungsfrei auf der Unterlage rollt, beträgt der Gleitreibungskoeffizient zwischen Klotz und Bahn  = 0,2. Die Lagerreibung
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[image: image3.bmp][image: image4.bmp]der Rollen und die Massen der Seile können vernachlässigt werden. 












1) Welche Geschwindigkeit besitzt die Walze, wenn sie sich 3 m die schiefe Ebene abwärts  bewegt hat ?

2) Wie weit bewegt sich die Walze die schiefe Ebene hinab ?

 = 20°





 = 0,2
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g = 9,81 m/s2





Masse des Klotzes:  mKl = 20 kg


Masse der Walze:    mW = 120 kg


Masse der Rolle:      mR = 30 kg


Federsteifigkeit:        c = 500 N/m





Massenträgheitsmomente: 


Rolle:    JSR = � EMBED Equation.3  ���


Walze:  JSw =� EMBED Equation.3  ���
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